10 xJracc [esbie rayccoBbl Uncia, 12 deppasns 2018

Onpegenerne 1. KoMiuekcaoe 9ucio a + bi Ha3LIBAETC YeAbM 20YCCOBHIM, ECIH
a u b — nemvie uncaa. Ero nopmoti nazosém uucio ||a + bi|| = (a + bi)(a — bi) = a® 4+ b*.
MHo2KecTBO 1eIbIX rayCcCoBbIX yuces 0603HaduM Z[i].

Onpegeserne 2. Ieoe rayccoBo 9UCIO U KPAMHO LEJIOMY TayCCOBY THCILY U, ECIIH
CYIIECTBYET HEJI0E TAYCCOBO IUCI0 W TAKOE, ITO U = W.

Oupeesienne 3. Iesioe rayccoBo YmCIO U HA3BIBAETCH 00paMuUMbM (AU desurne-
AEM eQUHUYDL), €CIU CYIIECTBYET IIEJI0E IayCCOBO YHUCJIO U TaKOoe, 4To uv = 1.

Onpegenenne 4. Bee rayccoBbl 9ucia AefATCsd HA JEIUTENN eIUHUIILI, TOITOMY
JII000€ TayCCOBO YMCJIO, OTJIMYHOE OT JeJIUTEeH eIMHNUIIbI, UMEeEeT KAK MUHUMYM CJIETy-
OIHe JEJTUTENN: JEIUTENU €IUHUIGI U WX MPOU3BEACHUS HA CAMO 3TO YUCI0. Takue
JETUTENN HAa3bIBAIOTCA MPUSURADHILMU.

Onpegenenne 5. IIpocmoe yeaoe 20ycco60 “uca0 — TO HEHYJIEBOE UUCJIO, HE UMe-
foIee PYTHUX JeuTesell, KpOMe TPUBHAIbHBIX. UWCIIO, HE ABJSIONIEeCd IPOCTHIM, Ha-
3BIBAETCS COCTMAGHHIM.

1. a) Haiimure Bce mesble rayccoBbl OOPATHMBIE THCTA.
6) okaxkure, 4TO J1jlsl IEJIBIX FAYCCOBbIX YMCESl BO3MONHO JIEJIEHUE C OCTATKOM, T.€.
st mobbrx a, b € Z[i] (b # 0) maiinyres g, r € Z[i] Takue, aro a = bg +r u ||r|| < ||b]|.
B) okazkure, 4To Ji1060€ TayccoBO YUCIIO, OTIIMYHOE OT JeuTeseil eJIMHUIIbI, €/[1H-
CTBEHHBIM 00pa3oM (€ TOYHOCTBIO /10 TMOPSIIKA COMHOMKUTENIEH W yMHOKEHWE WX Ha JIe-
JINTETN €JIUHWIBI) PACKIAIBIBACTCA B TPOM3BEICHAE MPOCTHIX TayCCOBDIX.

2. a) JlokazkuTe, 9TO J1000# AesuTens p 4uciaa m? + 1, rae m — menoe, mpeicTaBuM B
BHJIe CYMMBI KBaIpATOB JIBYX UHCEJ.

6) okaxure, uro soboe npocroe uucio p = 4k + 1 npeicraBuMo B BUJIE CyMMbL
KBaJPATOB NBYX HATYPAJIHHBIX YHCEI.

3. a) JlokakuTe, 9TO €CJIM HOPMA IEJIOT0 TAYCCOBOTO YMCJIA Z — MPOCTOE HATYDATBHOE
YHUCI0, TO 2 SBASAETCA MPOCTHIM TayCCOBBIM.

6) JoKaxKuTe, UTO €CIIU Z SIBJISIETCS TPOCTBIM TAYCCOBBIM, OTINUHBIM OT IIEJIOT0 UM~
Jla, TO €er0 HOpMa — IIPOCTOE HATYDPAJIBbHOE YHCJIIO.

B) Hokaxure, 4ro eciu p = 4k + 3 — upocroe 4ucio, TO OHO ABJSETCH [IPOCTHIM
TayCCOBBIM YHUCJIOM.

4. JIoOKaKuTe, 9TO HUKAKOE TTPOCTOE IUCJIO HE MOXKET OBITH MPEJCTABICHO B BUIE CYMMBI
KBAJPATOB JIBYX IEJIbIX YUCEJ CYIIIECTBEHHO PA3HBIMU (T.€. He [OJIYYaoIIUMHUCA OIUH 13
JIPYLOro IepecTaHOBKOil CJaraeMbiX) ClOCOGaMU.

5. Ilycts p — menoe mpoctoe rayccoro uncio. Kakoe Hambosblliee KOJUYIECTBO pPas-
JUYHDBIX TIEJIBIX TayCCOBBLIX YHCEJ MOXKHO B34AThH TakK, IlTO6bI Pa3HOCTh HUKAKWUX JIBYX HE
menuyiach Ha p?

6. Ilycre m = 2%p{* ... p%™, rae BCe NPOCTBIE YUCAA P; PA3IMYHBL 1 UMeoT Bug 4k + 1,
a BCe YMCIa ( HeYETHBI. JIOKaXKuTe, YTO KOJIMUYECTBO TPEACTABICHUN YNUCIA 1M B BUIE
a+0b, vae a u b — TouHBIE KBaApaThl, paBHO (a1 + 1) ... (ap + 1).

7. Pemure B 11€71bIX YncCIaX ypaBHeHue — a) 24+1= y3; 6) 244 = y3.
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